

# 2024北京卫健委事业单位考试题目

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如今，网络文艺评论受到大众欢迎，但在花样繁多的内容背后经常\_\_\_\_\_着商业目的，无论是无端批评，还是一味吹捧，都会对观众造成误导，给影视创作带来伤害，互联网的普及让我们既为网络文艺评论生态的蓬勃生长感到惊喜，也为其\_\_\_\_\_的状况感到忧虑。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 夹杂 乌烟瘴气
- B. 潜藏 泥沙俱下
- C. 渗透 鱼龙混杂
- D. 裹挟 杂乱无章

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空，根据前文“花样繁多的内容背后”可知，“商业目的”是藏在背后的，具有一定的隐蔽性。**B项“潜藏”**指隐藏在显露的外表之下，可体现出隐蔽性，符合文段语境，保留。**A项“夹杂”**指掺杂、混杂，无法体现出隐蔽性，排除；**C项“渗透”**指某种事物或势力逐渐进入其他方面，一般不与“背后”连用，排除；**D项“裹挟”**指（形势、潮流等）把人卷进去，迫使其采取某种态度，与文意不符，排除。

第二空，代入验证，**B项“泥沙俱下”**比喻好坏不同的人或事物混杂在一起，用在此处形容网络文艺评论的状况，符合文段语境，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《文艺评论既要言之有物也要传之有道》

2、如今我们在电脑前敲着键盘，坐着飞机旅行，过着古人无法想象的生活。但我们的情感世界，依然是用“关关雎鸠，在河之洲。窈窕淑女，君子好逑”来表达，依然一见“十年生死两茫茫”就要神伤；一谈忠义就是关云长，一谈坚忍就是卧薪尝胆……无论现代科技把我们的日常生活带到多远，无论我们地处偏远或是身在海外，同为中国人就一直共享这个精神世界。我们往往觉得这个精神世界存在于文字和礼俗里，却常忽略了另一个观察它的角度——它可以生长在真实的地理空间里，构成一个文化空间的中国，而这个维度的中国，也正是我们和苏辙、沈括共同的精神故乡。

这段文字意在强调：

- A. 中国人精神世代赓续绵延不断
- B. 蕴含文化意义的地理空间，也是中国人的精神世界
- C. 文化礼俗和地理空间都蕴含着中国人的精神故乡
- D. 世界各地的中国人拥有相同的精神世界

《正确答案》

B

《专家解析》

文段开篇论述今天我们的生活和古人不同，随后通过转折关系指出现代中国人与古人一直共享着同一个精神世界，接着文段通过关联词“却”进一步转折，强调中国人的精神世界可以生长在真实的地理空间里，构成一个文化空间的中国，故整个文段为分—总结构，重点强调中国人的精神世界生长在蕴含着文化意义的地理空间里，对应**B项**。

**A项**，强调中国人的精神世代相传，而文段重点强调中国人的精神世界是蕴含文化意义的地理空间，故偏离文段中心，排除；

**C项“文化礼俗”、D项“世界各地的中国人拥有相同的精神世界”**均属于转折前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《<地理中国>：行走之外，在这里发现古人有趣的灵魂》

3、运动不足已经成为21世纪最大的公共卫生问题。“运动医学之父”赫罗迪科斯（Herodicus）认为健康受损主要是因为饮食和身体活动之间的不

平衡,因此建议严格控制饮食、持续参加身体活动和进行有规律的训练,通过这样的方式维持良好的健康。2007年,美国运动医学学会对赫罗迪科斯运动和医学相结合的理念进行了回顾总结,并和美国医学会一起将“运动是良医”这一思想作为一种学术理念和健康促进项目正式提出。2012年,中国在“运动是良医”理念的基础上进一步提出了“体医融合”概念,强调预防第一,预防和治疗同等重要。

最适合做这段文字标题的是:

- A. 体医融合
- B. 运动是良医
- C. “运动医学之父”赫罗迪科斯
- D. 运动不足已成为最大公共卫生问题

《正确答案》

A

《专家解析》

文段开篇提出问题,运动不足成为21世纪最大的公共卫生问题。随后引用“运动医学之父”的观点,即要严格控制饮食、持续参加身体活动和进行有规律的训练来维持良好健康。随后指出美国运动医学学会总结了这一理念,提出“运动是良医”。尾句强调中国在此基础上进一步提出了“体医融合”概念,强调预防和治疗同等重要。故文段重在论述中国提出的“体医融合”概念,对应A项。

B项,“运动是良医”对应结论前的内容,非重点,文段重在强调中国在此基础上更进一步提出的“体医融合”概念,偏离核心话题,排除。

C项,“赫罗迪科斯”对应结论前的内容,非重点,排除。

D项,对应开篇问题表述,非重点,排除。

故正确答案为A。

4、下列各句采用的修辞手法依次是( )。

- (1) 然而圆规很不平,显出鄙夷的神色。
- (2) 天边偶尔漂浮着淡淡的白云,像片片银色的羽毛。
- (3) 春天的脚步悄悄地逼近了。
- (4) 日本纱厂的每一个锭子上面都附托着一个中国奴隶的冤魂。

- A. 借代 比喻 拟人 夸张
- B. 拟人 比喻 借代 夸张
- C. 比喻 夸张 借代 拟人
- D. 借代 夸张 比喻 拟人

《正确答案》

A

《专家解析》

(1)由“显出鄙夷的神色”可知主语为人,此句用“圆规”来借代该人物。(2)把白云比作羽毛,为比喻。(3)把春天拟人化了。(4)用夸张的说法说明日本纱厂对中国人民的残害。因此A项正确。

5、人类社会的知识经济时代正向我们走来,它向我们提出了新的挑战,当一个国家\_\_\_\_\_企业没有新技术、新产品时,劳动生产率越高,亏损反而越严重。\_\_\_\_\_善于创造新知识并转化成新技术和新产品的国家\_\_\_\_\_企业,\_\_\_\_\_在工业经济向知识经济的转变中取得领先地位。填入横线部分最恰当的一项是( )。

- A. 和 只要 和 就
- B. 或 只有 或 才能
- C. 和 只有 或 才能
- D. 或 只要 或 就

《正确答案》

B

《专家解析》

C项错误,第一、三空,“国家”和“企业”是并列的两个主体,因此所填介词一致;AD两项错误,第二空,“善于创造新知识并转化成新技术和新产品”和“取得领先地位”不是必然的关系,“只要……就”过于绝对。因此B项正确。

6、请开始答题:

我国荒漠化总体扩张的趋势还在延续,不断\_\_\_\_\_原本有限的生存空间,直接制约着国家社会和经济的可持续发展。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/805240030330011111>